

蒯曼:“不服输”让她从乒乓少年走向世界冠军

□记者 张长虎 通讯员 张学法

4月30日,2025年度中国青年五四奖章暨新时代青年先锋奖评选结果揭晓,就读于海南大学体育学院的盐城姑娘蒯曼,凭借在体育领域的出色表现,获得2025年度新时代青年先锋奖。

蒯曼,2004年2月出生于射阳县临海镇,中国女子乒乓球运动员。蒯曼父亲蒯本军是中学物理老师,母亲执教中学英语,深谙教育之道的父母深知兴趣爱好对孩子成长的重要性,决定根据孩子的兴趣来培养孩子。成长过程中,他

们发现,幼小的蒯曼对乒乓球萌生兴趣。从此,家里墙上贴满王楠、张怡宁等世界冠军的画报,各种玩具也与乒乓球相关。蒯本军每天坚持与孩子玩乒乓球,潜移默化中,蒯曼对乒乓球的喜爱之情与日俱增。

2007年,蒯曼父母正式启动对蒯曼的乒乓球培训计划,专门为孩子设计了乒乓球室,蒯曼走上职业乒乓球赛的道路。蒯曼训练时格外刻苦,从最初的每天两小时变成后来的每天七小时。经过近6年的训练,蒯曼靠着一股不服输精神,从在家里训练到射阳县少体校

训练,再到盐城、徐州、霸州、济南等地去训练,逐渐成为全省乃至全国适龄儿童中乒乓球竞技比赛的佼佼者,参加比赛成了她能力提升的重要途径。

2017年,蒯曼进入江苏省队,之后参加国家二队在上海的集训,获得参加亚洲少年锦标赛的机会,并取得少年组乒乓球女子团体冠军和女子单打季军的佳绩。从此,蒯曼开启了“拿奖模式”。2023年5月获得世界乒乓球锦标赛混双季军;9月,在WTT常规挑战赛阿拉木图站中夺得女单、女双冠军;10月,获得全国乒乓球锦标

赛女团、混双冠军,并在全国第一届学生(青年)运动会中夺得女单、混双两枚金牌;2024年10月12日,获得亚洲乒乓球锦标赛混双冠军。今年以来,蒯曼先后在多项重要国际赛事中崭露头角:1月11日,在WTT多哈球星挑战赛中获得女单冠军;2月初,在新加坡国际比赛中获得混双和女双冠军、女单亚军,同时个人排名升至世界第七;4月中旬,在WTT澳门世界杯比赛中获得女单亚军。同时,她在单打和女双排名升至世界第五,混双升至世界第一。



十七名年轻人的“田野笔记”

(上接1版)

最难挨的时候莫过于夏季高温时期,棚内温度高达40多摄氏度,人一进去,衣服立马就湿透了。

“每天必须在早上9点前完成工作,不然根本吃不消。”来自盐渎街道民生社区的“95后”小伙张洁林是一名退伍军人,5年军旅生涯训练出的健壮体格,使他在一群学员中显得比较突出。然而,即便是这样的身体素质,也有被难倒的时候。“除了高温,最难的就是灌根。水管80米长,大家都是合作上阵,一人拖水管,一人浇水,地栽草莓的垄间被水漫湿后,泥土粘在水管上,得费好大力气才拖得动。”

烈日下,弓腰蹬起三轮车,运输一盘盘草莓苗;大棚里,挽起裤腿,在地里深一脚浅一脚前行;除夕夜,匆匆吃完团圆饭,就赶回园区和草莓一起过年……就这样,一年里,这群年轻人吃在一起、住在一起,从认草莓品种到育苗,从种植到经营,一点一滴从零学起、任劳任怨从头干起。

草莓园变功夫园 练出一身硬本领

翻开刘倩的笔记本,只见上面密密麻麻记着各种知识点:“11月是种苗培育黄金期”“每隔15天要进行除草、松土”“白粉病发生时期在4月到5月之间”……

从选苗技巧到温度控制,从土壤改良到病虫害防治,全年12个月,课程安排得满满当当。“草莓种植是项技术活,需要长期经验积累。”蔡伟建介绍,为让大家学出成效,培训共分为四个阶段,每个阶段围绕一个核心主题展开:种苗培育、草莓种植、经营销售和园区管理。

省农科院果树研究所副所长乔玉山、省草莓产业技术体系首席专家赵密珍、园区草莓技术员唐秀平……授课老师中,既有草莓种植领域的“大专家”,也有经验老到的“土专家”。

来自大冈镇新利村的刘倩,每次培训笔记都记得格外认真,但实践过程中出现的问题依然会打得她措手不及。

草莓生长关键期,刘倩发现自己管理的两个大棚出现异常:草莓叶片发黄,生长也比别人的缓慢,到底是哪出了问题?刘倩立马找蔡伟建求助。

来到大棚内,蔡伟建俯身仔细翻看叶片,又捡起土壤观察。“草莓对种植环境的要求极高,土壤的酸碱度、肥力、透气性,以及光照、温度、湿度等,都容不得半点马虎。在不同生长阶段需要不同的养分,这是肥料给少了。”在老师的指导下,刘倩及时调整水肥供给,很快解决问题。

“第一次不会,第二次还能不会嘛!”师傅领进门后,刘倩也逐渐学会根据草莓的叶片颜色、生长速度等指标判断营养状况,再有针对性地进行施肥。

田头课堂,前辈们各展所长,把满

满干货融入这群年轻人的日常实践中。通过手把手教学实践,蔡伟建明显感到,“这些年轻人很聪明,稍微点拨一下就能领悟要领。”在他看来,学种草莓就是给这群年轻人“多开了一扇门”。“这扇门打开以后,大家对草莓从种到苗再到果的整个过程都有了直观体验,基本掌握了草莓产业相关知识和技能,也能把从中学到的理念运用到其他农作物种植中。”

散作满天星 用青春点亮田野

“大家注意把草莓放到阴凉地方,防止晒坏。”4月27日一早,姚伟忙着组织工人,把草莓搬运到车上。当天,500多公斤草莓鲜果从他管理的大棚销往市区各大市场。

提前一晚安排工人,四点多起床、五点到达草莓棚……经过一年的历练,姚伟已经能将23个草莓大棚的事情管理得井井有条。

“为什么有的植株高矮不齐?果实甜度怎么把控?”虽然毕业于江苏农林职业技术学院,学的是农业专业,但初到田间,姚伟还是被这些实际问题难住了。“这一年攒下的实战经验真不少!”看着一颗颗红艳饱满的草莓,姚伟觉得,这种收获的喜悦、成长的滋味,让他对“三农”工作有了更深的热爱,也对

这片土地有了更深的感情。

通过全周期跟班学习,学员们系统学习了草莓种植各个环节的操作要领,能熟练掌握智慧大棚管理、高架无土栽培等先进技术。

功夫不负有心人。如今,村民看着他们承包和管理的大棚里结出了果实,前来采摘的家庭和贩卖的商户络绎不绝,也忍不住竖起大拇指,“宝宝们不丑!”

“经过一年历练,从凭感觉到靠技术,从不会种田到熟能生巧,这群年轻人成长快、进步大。”盐都区委组织部组织二科科长邱春潮说,这份泥巴裹满裤腿的踏实,让大家零距离触摸了土地的脉搏,种出了甜美的草莓,也锻造了一批乡村振兴需要的懂农业、爱农村、爱农民的新农人。

聚是一团火,散作满天星。盐都区农技推广中心主任谢兆标介绍,“后续我们将定期回访学员,为他们提供技术指导和市场信息支持,确保‘星火’持续发光发热。”

“农村是练兵场,给我们提供了广阔的舞台。我将把学习到的先进经验带回村里,真正实现学回来、用起来、推广开。”刘倩表示。

眼下,草莓种苗已扎根沃土,新一轮的丰收又在酝酿。这群年轻人也已返回原岗位,到基层施展拳脚,做给农民看,带着农民干,带领更多群众走科技兴农、产业富民的乡村振兴之路。

阜宁实事工程增添民生福祉

(上接1版)既兼顾家庭,又能就业的途径。

盐城百适乐运动用品有限公司专设的“宝妈生产线”,共吸纳21名员工。在高频车间,线长施玉凤手持检测仪穿梭于各个操作台间,作为管理人员,既把控生产质量,又协调员工弹性请休假等事宜。她说:“早八晚五的班次

既能准时接送孩子,又能上班挣钱,日子越过越好!”

今年以来,阜宁已有23家企业推出“错峰上班”“宝妈生产线”等特色岗位,吸纳673名陪读家长就业。企业完善岗前培训体系,县人社局精准把握时机,积极组织专场招聘活动,为企业

与陪读家长搭建沟通的桥梁。

经济发展每前进一步,民生改善就进一步。阜宁聚焦群众急难愁盼,把民生实事办到群众心坎上,加强普惠性、基础性、兜底性民生建设,在养老、医疗、教育等领域持续增进民生福祉,不断提升人民群众获得感、幸福感、安全感。

“讲文明 树新风”公益广告



2025江苏省城市足球联赛

盐城队首战客场战平徐州队

本报讯 (记者 陈雪峰) 5月11日下午4时,2025江苏省城市足球联赛盐城队首场比赛举行,盐城队客场挑战传统劲旅徐州队。是役,盐城队开球,双方发起试探性进攻,均未觅得破门良机。第25分钟,盐城队前场打出精妙配合,送出直塞,35号队员盛家豪接球疾进,低射破门,1比0。随后双方继续缠斗。42分钟时,徐州队获得角球机会,徐州队18号队员头球攻门得手,场上比分1比1。

下半场,双方均未收获进球。最终盐城队1比1客场战平徐州队。

200多位盐城球迷组团赴徐州

为盐城队加油助威。“鹿鸣九州,一盐九鼎”为盐城而战的口号响彻球场。球迷陈杰曾于2023年赴扬州为盐城队加油助威,他说,小伙子们很有朝气,展现出一往无前的精神。球迷朱良杰表示,全力支持家乡球队勇争胜利。

据悉,本届江苏省城市足球联赛由全省13个设区市各组建一支代表队参赛。在场地规划上,实现了“一城一主场”的全覆盖;赛制方面,常规赛采用主客场单循环,淘汰赛则采用单场决胜制。赛事将持续7个月,共进行85场精彩对决,值得球迷们持续关注。

“5·8人道公益日”爱心汇聚

本报讯 (王金海 记者 陆荣春) 今年5月8日是第78个“世界红十字日”,也是传递爱心的“5·8人道公益日”。当天,盐都区红十字会在万达广场开展主题宣传活动,传播“人道、博爱、奉献”的红十字精神,为公益事业发展注入新活力。

盐都区红十字救援、养老服务、无偿献血、造血干细胞捐献及“生之舞·都有爱”等5支志愿服务队的队长带领骨干队员,早早就来到万达广场,开展心肺复苏操作演示、老年人健康知识

宣讲、献血采样服务保障、造血干细胞知识普及和入库动员、器官捐献知识科普等专业服务活动。现场气氛热烈,参与者众多。

盐都区红十字系统的专兼职工作者、广大会员和志愿者代表立足实际,积极主动对盐都区红十字会线上腾讯公益平台的“博爱盐都”“盐都博爱光明行”公益众筹项目开展宣传劝募。广大群众踊跃参与“5·8人道公益日”活动,积极伸出友爱之手,共同参与募捐活动,让涓涓细流汇聚成爱的磅礴力量。

爆款零食盐城产

(上接1版)

农产品精深加工是实现农业高质量发展的必由之路。“盐城拥有丰富的农业资源和良好的生态环境,同时背靠长三角这一国内主要消费市场,是

值得食品加工企业深耕的一方沃土。”王凯表示,恒禾丰将秉持创新驱动发展战略,升级生产技术,提高生产效率,加强同园区上下游企业的合作,持续丰富产品矩阵,开拓多元市场。

记者手记:在推进乡村全面振兴与农业现代化的进程中,农产品精深加工正成为传统农业与现代产业的纽带,发展农产品精深加工已成为促进农民增收、推动农业产业升级、提升农业综合效益的关键举措。

然而,我市农产品精深加工业在发展过程中仍面临一些挑战。例如,技术水平有待提高,产业链条有待完善,产业规模有待扩张,品牌建设有待加强等。因此,我们要鼓励企业加大研发投入,加强与高校、科研机构合作,建立产学研用协同创新机制,提高自主创新能力,提升产

业技术水平。龙头企业与产业集群的协同发展是重要抓手。要加强基础设施建设,培育一批具有较强竞争力的大型农产品精深加工龙头企业,发挥龙头企业的作用,完善产业链条,促进产业集聚。

精深加工还必须紧扣市场需求。要精准把握消费趋势,突破传统食品加工的思维定式,推出更多差异化产品,探索更多农业产业链融合发展模式。同时,加大品牌培育和公用品牌宣传推广力度,拓展跨境电商、直播电商等渠道,为精深加工产品提供更多“出圈”机遇。

市大数据集团培育低空经济新生态

(上接1版)

“数字经济是推动新质生产力发展的重要引擎,国有企业是培育和发展新质生产力的中坚力量。”大数据集团数云公司负责人崔成介绍,作为国企改革先锋,集团坚持党建引领,将党建工作深度融入企业发展脉络;主动对接产业需求,积极拓展数字经济市场版图,持续加大技术创新投入,以技术突破驱动产业升级;实施人才引培战略,构建多层次人才培养体系,汇聚创新发展智慧。

目前,大数据集团正强化生态协同,联合科比特无人机研发、信号旗飞行培训等企业,规划建设长三角低空经济人才基地。未来将开放无人机制造生产线、算力平台等产业链资源,吸引更多院校、企业参与生态共建。

崔成表示,随着盐城绿色低碳示范区建设加速推进,集团将继续以改革破题、用创新赋能,在低空经济赛道上跑出“国企加速度”,绘就“天蓝地绿、数智交融”的发展新画卷。

“小包裹”提升经济韧性与质效

(上接1版)

数字见证着这场物流变革的深度。今年一季度,东台完成邮快件处理量4580.3万件,同比增长19.63%;业务收入达10965.6万元,同比增长26.06%;西瓜、时鲜蔬菜、腌制酱菜等农产品寄递量达497万单,咖啡、牛奶、糖果等副食品寄递量达256万单,传统不锈钢五金制品发出1026万单,助力电商行业完成销售额超15亿元。

东台的生动实践正是盐城探索现代物流模式的一个缩影。放眼全市,盐城通过港口整合、多式联运、智能升级,构建起“海陆空”协同的立体物流体系,将交通区位优势转化为产业竞争优势,为新型工业化与农业现代化协同发展提供鲜活样本。

随着物流传递的边际从地面延伸至天空,盐城还主动“拥抱”天际线,积极布局低空经济、无人驾驶等新兴产业,拓展着“即时送达”的边界,为区域经济发展注入新的想象力与竞争力。

盐城探索现代

物流模式的一个缩影。

放眼全市,盐城通过港口整合、多式联运、智能升级,构建起“海陆空”协同的立体

物流体系,将交通区位优势转化为产

业竞争优势,为新型工业化与农业现

代化协同发展提供鲜活样本。

随着物流传递的边际从地面延伸

至天空,盐城还主动“拥抱”天际线,

积极布局低空经济、无人驾驶等新兴产

业,拓展着“即时送达”的边界,为区域

经济发展注入新的想象力与竞争力。

东台的生动实践正是盐城探索现

代物流模式的一个缩影。

放眼全市,盐城通过港口整合、多式联运、智能升级,构建起“海陆空”协同的立体

物流体系,将交通区位优势转化为产

业竞争优势,为新型工业化与农业现

代化协同发展提供鲜活样本。

随着物流传递的边际从地面延伸

至天空,盐城还主动“拥抱”天际线,

积极布局低空经济、无人驾驶等新兴产

业,拓展着“即时送达”的边界,为区域

经济发展注入新的想象力与竞争力。

东台的生动实践正是盐城探索现

代物流模式的一个缩影。

放眼全市,盐城通过港口整合、多式联运、智能升级,构建起“海陆空”协同的立体

物流体系,将交通区位优势转化为产

业竞争优势,为新型工业化与农业现

代化协同发展提供鲜活样本。

随着物流传递的边际从地面延伸

至天空,盐城还主动“拥抱”天际线,

积极布局低空经济、无人驾驶等新兴产

业,拓展着“即时送达”的边界,为区域</